
Modul: Semester:

Datenzentrierte Informatik Wintersemester 20/21

Ergebnis der Online-VLU. Die Umfrage fand in den letzten beiden Vorlesungswochen statt.

1 Bewertung der Vorlesung

Wie oft hast du die Vor-
lesung besucht?

nie selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Wurden Themen durch
Beispiele veranschau-
licht?

nie selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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Wurden die Themen
ausführlich genug er-
klärt?

nie selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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War die Struktur der Vor-
lesung klar zu erkennen?

ja eher ja neutral eher nein nein nicht
anwendbar
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Waren die Folien/das
Skript hilfreich?

ja eher ja neutral eher nein nein nicht
anwendbar
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2 Bewertung der Dozierenden

Die Geschwindigkeit der
Vorlesung war...

zu schnell schnell genau richtig langsam zu langsam nicht
anwendbar
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Wie viel verstehst du
während der Vorlesung?

Alles das Meiste die Hälfte wenig nichts nicht
anwendbar
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Ist der Dozent/die Do-
zentin gut auf Fragen ein-
gegangen?

nie selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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War der Dozent/die Do-
zentin außerhalb der Vor-
lesung für Fragen etc. er-
reichbar? nie selten manchmal meistens immer nicht

anwendbar
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War die Dozentin / der
Dozent akustisch gut zu
verstehen?

nie selten manchmal meistens immer nicht
anwendbar
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3 Bewertung des Moduls

Helfen die verlang-
ten Studienleistungen,
das Modul erfolgreich
abzuschließen? ja eher ja neutral eher nein nein nicht

anwendbar
Keine

Antwort

0

10

20
24

4 1 0 0

11 14

#
vo

te
s

Findest du die verlangten
Studienleistungen für die-
ses Modul angemessen?

ja eher ja neutral eher nein nein nicht
anwendbar
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Würdest du das Modul
weiterempfehlen?

ja eher ja neutral eher nein nein nicht
anwendbar
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Der Praxisbezug war...

groß eher groß mittel eher gering gering nicht
anwendbar
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Ist der Arbeitsaufwand
für dieses Modul im Hin-
blick auf die LP-Zahl an-
gemessen? zu hoch hoch angemessen niedrig zu niedrig nicht

anwendbar
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Dein Interesse für dieses
Thema ist...

stark
gestiegen

etwas
gestiegen

gleich
geblieben

etwas
gesunken
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gesunken

nicht
anwendbar
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Wie viele Stunden
hast du insgesamt, in-
kl. Vorlesung, Übung,
Übungsaufgaben. . . , pro
Woche für dieses Modul
aufgewendet?
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4 Bewertung der Übungsaufgaben

Wie oft hast du die
Übungen besucht?

immer meistens manchmal selten nie nicht
anwendbar
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Wurden die
Übungsaufgaben recht-
zeitig zur Verfügung
gestellt? immer meistens manchmal selten nie nicht

anwendbar
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Die Schwierigkeit der
Übungsblätter schwank-
te...

nicht schwach mittelmäßig stark sehr stark nicht
anwendbar
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Die Vorlesung war...

weit vorausetwas vorausgleichauf etwas
hinterher

weit
hinterher

nicht
anwendbar
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Die Übungsgruppe war...

viel zu groß etwas
zu groß

genau richtig etwas
zu klein

viel zu klein nicht
anwendbar
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Die Übungsaufgaben wa-
ren meistens...

zu schwierig schwierig angemessen einfach zu einfach nicht
anwendbar
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5 Bewertung des Tutoriums

War der Tutor/die Tuto-
rin außerhalb der Übung
für Fragen etc. erreich-
bar? immer meistens manchmal selten nie nicht

anwendbar
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Waren die Korrekturen
des Tutors/der Tutorin
nachvollziehbar?

immer meistens manchmal selten nie nicht
anwendbar
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Wurde der Tutor/die Tu-
torin mit dem Stoff der
Übung fertig?

immer meistens manchmal selten nie nicht
anwendbar
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Lohnt sich der Besuch des
Tutoriums?

Ja Nein Unsicher Keine
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6 Abschließende Bewertung des Moduls

Note:

sehr gut (1) gut (2) befriedigend
(3)

ausreichend
(4)

mangelhaft
(5)

ungenügend
(6)
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7 Freitextkommentare

7.1 Was hat dir an dieser Lehrveranstaltung gefallen?

-der Prof -die Inhalte, hohe Praxis-Relevanz -die Form der Übungen. Programmieren lernt man nicht
durch eine Vorlesung sondern durch das bearbeiten von Projekten. Genau daraus bestanden die
Übungen



Praxisbeispiele

Prof sehr sympathisch!

Der Vorlesungsstyle des Profs ist genial

Es wurde ein bezug zur Praxis hergestellt

Erzählstil ist kurzweilig.

Sehr Praxis nah. Das Konzept der Klausur ist sehr gut

Der Professor hat wirklich sehr gute Vorlesungen gehalten außerdem hat er immer zu den Themen eine
Vorlesung gehalten, die darauf ausgelegt war alle die noch nicht so weit im Studium fortgeschritten
sind abzuholen. Er konnte bei mir Begeisterung für das Thema vermitteln. Die Tutorin Sabrina hat
einen super Job gemacht: Ausführliche Bewertungen der Übungsaufgaben und sehr gute Erklärungen
im Tutorium.

TOP Prof, Humorvoll, Disst FH :), viel Praxisbezug

Alles. Beste Vorlesung!

- sehr übersichtlich gehalten - Vorlesung war gut gestaltet, der Dozent kann gut reden

der machine learning Teil

Der Praxisbezug, die Übungen

Super interessantes Thema, das durch die didaktisch unglaublich gut aufbereiteten Vorlesungen noch
interessanter wird. Der Dozent schafft es, einen Lebensweltbezug herzustellen, ohne dabei an fachli-
chem Input einzubüßen.

Die Ausfuehrlichkeit des Dozenten

Der Professor und die Themen

Toller Dozent. Machine Learning ist ein sehr interessantes Thema und auch einen Einblick in Daten-
banken zu erhalten hat sich sehr gelohnt.

Motivierter und freundlicher Prof. Gute Folien und Einordnung der Themen in praktischen Bezug

Mashalla einfach Köstlich schmöchtlich

Das ist das beste Modul, dass ich in diesem Semester gehört habe. Mein Interesse für Machine Lear-
ning ist extrem stark gestiegen. In der VL wurde uns eine gesunde und erfrischende Prise Realität und
Ehrlichkeit mitgeteilt welche die VLen sehr angenehm machten. Kann das Modul nur weiterempfeh-
len!!!!

7.2 Was könnte noch besser gemacht werden?

Ein Skript, in dem man die Inhalte der Vorlesungen noch einmal nachlesen kann wäre hilfreich, wenn
nicht sogar notwendig. Durch die als Begleitmaterial bereitgestellten Folien wird ein Großteil der
Inhalte nicht abgedeckt



-Bitte in der Vorlesung den Chat muten / Ein System einführen, dass für Fragen Meldungen erforder-
lich sind, viele Fragen wurden noch im Verlauf der Vorlesungen durch den Stoff beantwortet und haben
die Vorlesung an sich nur aufgehalten. -Bitte die Vorlesung auf drittes Fachsemester beschränken. Wir
haben mindestens eine Woche Zeit mit linearer Algebra verschwendet, Themen die aus dem zweiten
Vorlesungssemester bekannt sind. Das Interesse von Erstis an diesem Modul ist verständlich, sie haben
allerdings idr. nicht die nötigen Vorkentnisse. DZI ist im Bachelor mit das einzige Modul zum Theme
maschinellem Lernen, damit die Drittsemester dies voll ausnutzen können, fände ich es angemessen, die
Klausuranmeldung für DZI nur nach dem Bestehen von mind. einem von Analysis / Lineare Algebra
freizuschalten.

Der Chat. Es wird ziemlich viel unnötiges in den Chat geschrieben.

Ein zusätzliches Skript zu den Vorlesungsfolien währe teilweise hilfreich

-

Nichts

kleinere Übungsgruppen

Alles in Allem hat mir der Kurs sehr gut gefallen. Ich hätte nur folgende Anmerkung: Ich habe mich 2
mal geärgert, dass ich zu früh zu viel Zeit in die Übungen gesteckt habe, weil die letzte VL (3 Tage vor
Abgabe) noch relevante Informationen enthielt. Das war vor Allem beim letzten Übungszettel der Fall,
mit dem ich ohne die Hilfe einer befreundeten Informatikerin vor der VL so gar nicht klagekommen
wäre. Hier hätte ich gerne im Voraus gewusst, dass man die Übung am besten erst kurz vor knapp
anfängt. Ich brauchte immer mindestens 2 Tage für die Übung, schätze mich da aber auch im Vgl zum
Durchschnitt eher langsam ein.

Ein zusätzliches Skript zu den Folien wäre teilweise hilfreich

Jede Woche Uebungen anstatt jede zweite Woche. Im Zweifel einfach Stoff wiederholen/alternative
Aufgaben zum selben Thema wie in der vorherigen Woche. Die Uebungen waren ja sowieso freiwillig.

Mehr erklären, was beim Code passiert

Mehr Zeit für die Vorlesung und mehr Stoff,

extra Skript, das besser lesbar ist, statt nur Folien

Bauckhage soll meht+r VLs im Bachelorhalten

7.3 Hier hast du Platz für weitere Anmerkungen und Feedback zum Modul.

Super Prof, schlechte Hörer

Entschuldigung dafür, wenn wir etwas später verstehen, wiederholte sich zu oft. Manchmal dachte ich
nach 5 Minuten: ” Ja ich habs verstanden” .

Einfach geil!!!

7.4 Hier hast du Platz für Anmerkungen und Feedback zur Umfrage.
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